
ATA DA 080ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 9 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa – Mário Motta – 

Marquito – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta 

– Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputada Ana Campagnolo 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO – Discorreu sobre o 

desfile cívico realizado no final de semana, que 

ocorreu nas ruas, alamedas e avenidas do Brasil, 

destacando que o povo brasileiro vestiu verde e 

amarelo para proclamar a independência e reafirmar 

a liberdade, que, segundo ele, está escassa. 

Comentou que, nas pequenas cidades houve grande 

participação popular, enquanto na capital da 

República o que se viu foi o Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva e a primeira-dama Janja 



desfilando em um Rolls-Royce. Recordou que, em 

tempos passados, Brasília era tomada por pessoas 

vestidas de verde e amarelo em clima de alegria.  

Fez críticas ao Governo federal em relação ao 

programa Gás do Povo, benefício que prevê 

gratuidade no botijão de gás de cozinha, lançado 

em Belo Horizonte. Em seguida, mencionou o desvio 

de bilhões de reais dos aposentados e a CPMI do 

INSS, além de criticar os gastos previstos para a 

COP30, que acontecerá em novembro, no Pará, 

citando que o Presidente Lula contratou dois 

navios transatlânticos para hospedagem durante o 

evento.  

Elogiou o Governador Jorginho Mello, a quem 

considera o melhor do Brasil, pela compra de 350 

fuzis, comentando que a esquerda reagiu 

negativamente por entender que não se deveria 

gastar recursos com segurança. Finalizou dando os 

parabéns ao governador pela atitude de falar que 

está cansado de pessoas malandras. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Demonstrou 

grande preocupação com os episódios de violência 

envolvendo crianças em Santa Catarina, que 

resultaram na morte de duas delas e na 

hospitalização de outra em Florianópolis, Joaçaba 

e Caçador. 

Destacou o caso do menino Moisés, de quatro 

anos, autista e não verbal, que morreu com sinais 

de agressão após já ter sido internado 

anteriormente com suspeita de violência familiar. 

Ressaltou que tais ocorrências evidenciam a 

fragilidade da rede de proteção e afirmou: “São 

situações que nos entristecem e nos indignam, não 

podendo ser vistas como quase normais e isoladas.” 

Informou que, segundo o Anuário Brasileiro de 

Segurança Pública, Santa Catarina ocupa a 3ª 

posição nacional em registros de maus-tratos 

contra crianças e adolescentes, com taxa de 134,8 

casos por 100 mil habitantes, além de 24 mortes 

violentas intencionais. 

Diante desse cenário, o deputado apresentou 

indicação à Secretaria de Assistência Social, 



Mulher e Família para reforçar a rede de proteção 

e priorizar a prevenção. Defendeu que: “É preciso 

agir antes que novas tragédias aconteçam.” 

[Taquigrafia: Meibel] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0038/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera a Lei nº 12.854, de 

2003, que instituiu o Código Estadual de Proteção 

aos Animais, no sentido de estabelecer a adoção de 

medidas preventivas para reduzir acidentes com 

animais silvestres em rodovias estaduais. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0141/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que declara de utilidade pública o 

Instituto Casa Nobre (ICN), de Palhoça, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 



Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0422/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de São Francisco do Sul. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0254/2025, de autoria 

do Deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da implementação da Lei n.º 18.549/2022 que 

"Institui o Programa Maria da Penha Vai à Escola 

visando divulgar a Lei federal n.º 11.340, de 

2006, que cria mecanismos para coibir a violência 

doméstica contra a mulher, na rede pública de 

ensino de Santa Catarina". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0255/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública, 

informações acerca da quantidade de multas 

aplicadas na Rodovia SC-417. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0256/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária, 

informações acerca da aplicação da Lei Estadual n. 

18.555, que isenta o pagamento de taxas para a 

realização de exames em laboratório para a 

verificação de incidência de mormo e anemia 

infecciosa em animais e para a permissão de 

convênios com laboratórios particulares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0257/2025, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública e ao 

Delegado-Geral da Polícia Civil, informações 

acerca dos dados de desaparecimentos de crianças e 

adolescentes no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0258/2025, de autoria 

do Deputado Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da construção da 

ponte sobre o Rio Macuco, localizado no Município 

de Itapiranga. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0259/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 



Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações da pavimentação da Rodovia 

SC-108, no trecho entre os Municípios de Jacinto 

Machado e Praia Grande. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0330/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Policial Penal 

Diogo Santos Paes, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0331/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando ao Policial Penal 

Lucas Corrêa Fiorentin, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0332/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Sargento Rodrigo Mezadri e Robson Luiz Rinaldi, 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0333/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Congresso Nacional, apelo pela aprovação do 

Projeto de Lei nº 519/2021, que amplia e unifica 

as penas aplicáveis aos crimes de maus-tratos, 



abuso, crueldade e mutilação contra todos os 

animais, por meio da alteração da Lei Federal nº 

9.605/1998. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0334/2025, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Presidente do 

Senado e ao Presidente da Câmara dos Deputados, 

apelo pela aprovação dos Projetos de Lei 

nº3.614/2015 e nº1.898/2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0335/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Ministro 

dos Transportes e ao Diretor-Geral do DNIT, apelo 

pela construção de uma passarela em frente ao 

Instituto Federal Catarinense, campus de Araquari. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0336/2025, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando ao Presidente 

da República, ao Ministro dos Transportes e ao 

Superintendente Regional do DNIT, apelo pela 

retomada e conclusão da duplicação da Rodovia BR-

280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0337/2025, de autoria do Deputado 

Marcos Vieira, manifestando ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária, apelo pelo reajuste do 

teto da Declaração de Aptidão ao PRONAF e 

ampliação das linhas de crédito à agricultura 

familiar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0338/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando ao Ministro dos Transportes, 

ao Presidente da Câmara dos Deputados Federais, ao 

Presidente do Senado Federal, ao Diretor-Geral do 

DNIT e demais autoridades, apelo pela recomposição 

do orçamento do DNIT a fim de assegurar os 

investimentos em obras nas malhas viárias federais 

em território catarinense. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Lunelli, Neodi Saretta, Carlos Humberto e Maurício 

Peixer. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0900/2025, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0901/2025 e 0902/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3389 a 3412. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Em uma 

iniciativa protocolada na Assembleia Legislativa, 



comentou sobre o cadastro de empresas catarinenses 

que foram premiadas nacional ou internacionalmente 

em 2025. Mencionou que seu gabinete está 

realizando um cadastro dessas empresas. Sendo o 

objetivo de valorizar e reconhecer as empresas 

catarinenses que inovaram no mercado nacional. 

 Observou que o critério de participação é 

simples: a empresa deve ter recebido algum prêmio 

no ano de 2025. As informações podem ser inseridas 

em um formulário on-line, e as inscrições vão até 

30 de setembro. 

 Ressaltou que a ação visa dar mais 

visibilidade ao Estado, atraindo novos 

investidores. Finalizou a fala com uma mensagem 

aos empresários: convidando-os a participar e 

lembrando que todos são protagonistas do sucesso 

de Santa Catarina. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Expressou 

seu orgulho por Joinville sediar um dos maiores 

eventos da região, a Fenachopp. E relembrou que a 

festa foi interrompida em edições anteriores por 

questões financeiras, mas agora retorna e deixa o 

convite a todos para participarem. Em Plenário, o 

parlamentar exibiu um vídeo celebrando o retorno 

da festa, ressaltando a importância cultural e 

turística do evento. 

 Explicou que a proposta da festa é resgatar a 

cultura germânica local e celebrar a primavera, 

com apresentações de grupos folclóricos, muita 

diversão e a oferta de mais de 30 tipos de 

cervejas artesanais. Por fim, convidou todos os 

parlamentares a participarem do evento. 

[Taquigrafia: Guilherme]  

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Enalteceu o apoio da comunidade catarinense e 

acrescentou que Santa Catarina, sobretudo a Grande 

Florianópolis, vive há um ano uma transformação 

com a abertura do contorno viário. Demonstrou que 

a medida retirou sete mil veículos pesados por dia 

da BR-101, o que reduz expressivamente as filas, 

atrasos e prejuízos. Comentou que antes a 

velocidade média era de apenas 30 km/h, o que 



classificou como um “atraso de vida” para as 

pessoas e para a economia. 

Em seguida, comparou essa realidade positiva 

com a situação do litoral norte e do Vale do 

Itajaí, que descreveu como um caos total. 

Enfatizou a necessidade urgente da BR-102 e 

reiterou o apoio de vários parlamentares à causa. 

Reconheceu a importância de obras estaduais em 

Brusque e Itajaí, mas frisou que o mesmo deveria 

ocorrer na rodovia Jorge Lacerda, ligando Blumenau 

e região à BR-101. 

Adiantou que o Vale do Itajaí também sofria 

com a BR-470. Admitiu avanços entre Navegantes e 

Blumenau, mas ponderou que de Indaial ao Alto Vale 

a situação continuava dramática. Inferiu que a 

duplicação da rodovia era urgente para que a 

região, produtiva e populosa, não permanecesse 

paralisada. 

Ao discorrer sobre a reforma tributária, 

lembrou que a competitividade dos estados 

dependeria, a partir de 2033, da infraestrutura, 

já que os incentivos fiscais seriam extintos. 

Considerou que, sem estradas adequadas, Santa 

Catarina perderia sua força econômica. 

Enumerou obras paralisadas que comprometiam o 

desenvolvimento: a SC-414, com 70% ainda por 

concluir; a SC-477, interditada há três anos em 

Doutor Pedrinho; e o prolongamento da via expressa 

em Blumenau, parado há mais de 11 anos. Advertiu 

que a precariedade dessas rodovias colocava vidas 

em risco e ratificou o clamor da comunidade pela 

entrega ao menos de trechos já quase concluídos. 

Por fim, reiterou que apenas com investimentos 

consistentes em infraestrutura o Estado poderia 

garantir competitividade e qualidade de vida à 

população. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Enalteceu 

a importância da construção da ponte em Laguna e 

acrescentou que o governo anterior havia projetado 

a obra por cerca de 370 a 380 milhões de reais, 

valor considerado alto. Explicou que o Governador 

Jorginho Mello já incluiu o projeto para o próximo 

ano, mas frisou que era preciso sensibilidade do 



Executivo diante das dificuldades enfrentadas pela 

comunidade da Ilha, onde o tempo de resposta em 

emergências era longo e já havia resultado em 

mortes.  

Em seguida, focou na situação da SC-281, entre 

São Pedro de Alcântara e Angelina e descreveu a 

rodovia como um verdadeiro atoleiro. Comentou que 

a obra de asfaltamento estava arrastada, que a 

empresa vencedora da licitação havia sublocado o 

serviço e que nada avançava. Enumerou problemas 

graves, como a queda de uma barreira que havia 

causado a morte de um trabalhador e continuava 

obstruindo a via após cinco meses. Considerou que 

o programa Estrada Boa precisava realmente fazer 

jus ao nome, sobretudo nessa rodovia e pediu mais 

celeridade do governo. 

Complementou que havia visitado a região a 

pedido dos moradores e comerciantes e que o papel 

do parlamentar era fiscalizar e cobrar soluções. 

Ponderou, no entanto, que sua atuação gerou 

incômodo em algumas autoridades locais, que 

reagiram com ofensas pessoais. Ratificou que não 

se calaria, pois devia satisfação ao povo e não a 

interesses partidários, reafirmando que 

continuaria firme no trabalho. 

Alertou que o turismo religioso em Angelina 

estava sendo duramente afetado, citando o caso de 

um empresário que gastava 15 mil reais por mês 

apenas para manter a pousada aberta. Afirmou que 

empresas estavam fechando devido ao abandono da 

estrada. Concluiu reiterando que, apesar das 

críticas e ataques, permaneceria ao lado da 

população, pois esse era o verdadeiro dever do 

mandato. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Apoiou a postura combativa do colega parlamentar e 

assegurou que seu trabalho representava orgulho 

para Santa Catarina, por estar sempre ao lado da 

população. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Iniciou com a 

exibição de um vídeo que apresentou documentos, 

vídeos educativos e relíquias históricas do 

trânsito, reunidos pelo instrutor Adilson Firmino 



Cruz. Enalteceu sua trajetória de 51 anos como 

instrutor, destacando sua dedicação em formar 

motoristas conscientes e responsáveis e ressaltou 

a importância de valorizar profissionais 

experientes diante da proposta do Governo federal 

de reduzir a obrigatoriedade das autoescolas, 

classificando-a como prejudicial à sociedade. 

Complementou mencionando o museu organizado por 

Adilson e seu esforço em auxiliar pessoas com medo 

de dirigir, reforçando o impacto social e 

pedagógico de seu trabalho.  

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) - 

Exaltou o exemplo do instrutor e criticou a medida 

federal, ratificando a relevância da profissão 

para a segurança no trânsito e o ensino de 

condutores. [Taquigrafia: Jênifer] 

  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Registrou a presença de autoridades e 

representantes de Praia Grande e São João do Sul, 

enaltecendo o trabalho desenvolvido por cada um 

dos municípios e enfatizou a relevância da SC-108, 

pavimentação estratégica de 30 quilômetros 

aguardada há anos para o desenvolvimento do Sul de 

Santa Catarina. Explicou que, apesar de quase 

quatro anos de contrato e pagamentos em dia pelo 

Estado, a obra estava com cerca de 20% executada, 

classificou a paralisação da empresa como 

prejudicial à população e enumerou os transtornos 

enfrentados pelos moradores, incluindo veículos 

escolares e de insumos agrícolas atolando na 

rodovia. Acrescentou que a comunidade sofria com 

mobilidade reduzida e atraso no desenvolvimento 

econômico e frisou que era necessário que a 

empresa assumisse o contrato, retomasse 

imediatamente os trabalhos ou formalizasse a 

desistência, permitindo nova licitação. 

Complementou que já havia dialogado com o 

Governador Jorginho Mello, que se mostrou 

interessado na conclusão da obra, e ponderou que o 

governo estava com a parte financeira garantida. 

Reiterou que o objetivo era levar qualidade de 

vida e esperança aos habitantes de Praia Grande, 

Jacinto Machado e Santa Rosa do Sul, enfatizando a 



urgência de uma solução concreta nas próximas 

semanas, para que a população não ficasse mais 

tempo prejudicada pela paralisação da obra. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

  

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Registrou 

que na presente data comemoramos o Dia do Médico 

Veterinário e que apresentou um projeto de lei com 

relação à proteção animal em Santa Catarina, para 

que se possa permitir o atendimento médico 

veterinário em unidades móveis no Estado. Destacou 

que os médicos farão um trabalho social, 

justificando que temos várias comunidades e que 

muitas vezes o poder público não chega a elas.  

Citou que o serviço prestado terá consultas 

veterinárias, atendimento médico emergencial, 

ambulatorial e campanha de vacinação. Salienta que 

o projeto é muito importante, esperando que seja 

aprovado o mais rápido possível. Informou que 

esteve no município São José do Cerrito, 

conversando com a prefeita e foi destinado um 

recurso através de emenda impositiva de R$ 336 

mil, que foi depositado através do Consórcio 

Intermunicipal de Municípios, para que se possa 

dar continuidade ao Programa de Castrações na 

serra catarinense. Acrescenta que, infelizmente, 

11 municípios não realizaram o cadastro no 

programa, lamentando o descaso.  

Elogiou o trabalho espetacular dado aos idosos 

pela entidade Asilo Vicentino. [Taquígrafa: Ana 

Maria]         

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


